

热烈庆祝第三个中国人民警察节

忠诚履职 擎旗奋进

——2022年舞阳县公安工作侧记

■文/见习记者 李江蔓 通讯员/何连文 图/通讯员 魏亮 版式/李树森

从城区到乡村,舞阳公安铁拳出击守护群众平安;从干部到群众,警民广泛参与平安创建,携手铸就联防联控的钢铁长城。2022年以来,舞阳县公安机关在县委、县政府和市公安局党委的坚强领导下,坚持总体国家安全观,高标准抓好防风险、保安全、战疫情、护稳定、促发展各项工作,围绕“单项工作争第一,整体工作创先进”工作目标,以更加务实的作风、更加有力的举措,全力以赴做好各项工作,在“三强三美”社会主义现代化新舞阳建设中展现了公安担当、彰显了公安力量。

1. 打防并举,筑牢平安根基

舞阳县公安局始终坚持总体国家安全观,把捍卫国家安作为首要政治任务,下好先手棋,打好主动仗。广大民(辅)警恪尽职守、顽强拼搏,无私奉献,圆满完成了各项安保维稳任务,打赢了一场又一场硬仗。

2022年夏天,在舞阳县,无论是公园广场还是街头巷尾,人们都能看到闪烁的警灯。身着制服的民(辅)警在人群中穿梭巡逻、开展治安检查……这是一场声势浩大的夏季治安整治“百日行动”,舞阳县公安局全体民(辅)警用辛勤的汗水换来人民群众的安宁和幸福,让人民群众切实感受到安全就在身边。

2022年,舞阳县公安局强化显性用警、精准布防,最大限度将警力摆到街面,做到见警察、见警车、见警灯,全面加强各类重点部位特别是夜间群众活动较为集中场所的巡逻管控,依法快速处置各类街头违法犯罪行为,进一步增强了人民群众的安全感。2022年该县治安案件受理数同比下降15.45%,刑事案件立案数同比下降30.55%。

同时,该局统筹推进“雷霆行动”、夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”等系列专项行动,以打击传统盗抢骗犯罪、虚假信息诈骗犯罪等多发性侵财犯罪为重点,大案小案一并查、逃犯赃物一齐追,始终保持严打高压态势,打击刑事犯罪绩效位居全市前列:2022年共抓获各类违法犯罪嫌疑人1200人,移送起诉各类犯罪嫌疑人380人;成功打掉涉恶团伙1个;侦破部督“5·12”生产销售伪劣产品案,抓获犯罪嫌疑人29人;抓获逃犯150人,其中潜逃10年以上的逃犯4人。此外,该局还连续18年动态保持现行命案发一破一,破案率100%。

攥紧了“打”的拳头,舞阳县公安局还织密了“防”的网络,强化了“治”的合力。

2022年,舞阳县公安局全面践行新时代“枫桥经验”,稳步推进“枫桥式公安派出所”创建工作,着力在警务运转上下功夫,推行“一村一警”警务新模式,充分利用村警人熟、地熟、环境熟的优势,协助民警开展辖区治安巡逻、矛盾纠纷调解、法律政策宣讲等各项日常工作,把公安工作的触角延伸到千家万户,全面提升基层社会治安管控能力,为有效开展公安各项工作奠定了坚实基础,为建设平安舞阳筑牢了根基。



开展反诈宣传



开展夏季治安“百日行动”



副县长,县公安局党委书记、局长黄超文督导疫情防控工作

2. 优化营商环境,护航经济发展

去年年初以来,舞阳县公安局准确把握公安机关服务舞阳县域经济发展的职能定位,始终坚持“平等保护、依法履职、主动服务”的原则,聚焦打击防范、简政放权、执法提升、作风转变,不断完善服务保障举措,努力为舞阳县构筑重商、安商、暖商的营商环境贡献公安力量。

2022年春节后不久,舞阳县副县长,县公安局党委书记、局长黄超文就带队前往联系企业远东生物科技有限公司,与该企业负责人深入交流,详细了解企业在疫情防控期间厂区建设和设备安装调试情况,询问企业投产准备、用工、惠企政策落实等方面的诉求,鼓励企业进一步增强发展信心。

一年中,舞阳公安各部门、派出所积极开展“万警助万企”活动,深入企业了解生产经营中存在的困难和问题,帮助企业解决实际问题,优化营商环境。

企业高质量发展是县域经济发展的坚实保障。舞阳

3. 用心服务,为群众办实事

2022年,舞阳县公安局围绕群众急难愁盼,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,不断提升群众的满意度,全力打造公安机关新形象。

“同志,以后驾驶机动车上路可得注意,出现交通违章,扣分罚款倒是小事,万一发生交通事故可就麻烦了。”2022年10月12日,在舞阳县行政服务大厅公安服务窗口前,县公安局党委副书记、政委马建设一边耐心为一名驾驶员处理交通违章事项,一边对他进行交通安全教育,叮嘱这名驾驶员今后要文明安全驾驶。

这样的工作场景在舞阳县行政服务大厅公安服务窗口很常见。虽然日常工作很忙,但马建设每个月第一周的周三都会抽出一天时间到服务窗口“坐班”,以一名普通工作人员的身份了解群众诉求,耐心地为群众办理各项业务。

这是舞阳县公安局推行的局主要领导和分管副职带班制度,目的是零距离了解群众和企业诉求,现场感受窗口审批效能,为进一步优化审批流程、提升办事效率做调查研究。

2022年,舞阳县公安局不断深化放管服改革,提高服务效率,提升服务质量,与“马上办、一次办”的工作目标相结合,推出了就近办、掌上办、预约办等服务。

该局户籍管理、出入境管理、交通违章处理等窗口优化办理手续、缩短办理时限;学生、老年人等特殊群体需要办理证件的,可以通过电话预约,有特殊情况民警可上门办理。2022年7月,舞阳县公安局辛安派出所户籍民警在清查二代身份证办理情况时,了解到某医院有住院

病人未办理身份证。民警立即与该医院取得联系,并携带相机、背景布、指纹采集仪等设备前往该医院,在民政工作人员的协助下,为住院病人采集人像信息和指纹,办理了身份证。

为了更好地服务地方经济社会发展,该局还出台了多项便民利企措施,涉及户籍服务管理,身份证、居住证办理,出入境服务管理,交通服务管理,维护企业合法权益和其他公安行政服务管理等方面。聚焦优化营商环境、服务保障民生,该局在舞阳县行政服务大厅开通了“一站式”服务,集中所有办理业务事项,让群众和企业少跑腿。



助力疫情防控

病人未办理身份证。民警立即与该医院取得联系,并携带相机、背景布、指纹采集仪等设备前往该医院,在民政工作人员的协助下,为住院病人采集人像信息和指纹,办理了身份证。

为了更好地服务地方经济社会发展,该局还出台了多项便民利企措施,涉及户籍服务管理,身份证、居住证办理,出入境服务管理,交通服务管理,维护企业合法权益和其他公安行政服务管理等方面。聚焦优化营商环境、服务保障民生,该局在舞阳县行政服务大厅开通了“一站式”服务,集中所有办理业务事项,让群众和企业少跑腿。



集中学习党的二十大精神



排查风险隐患

4. 从严治警,锻造公安铁军

“一支素质过硬的公安队伍,必须是一支紧跟党走、绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的队伍,必须是一支‘严’字当头、纪律严明、作风优良、斗志昂扬的队伍。”舞阳县副县长,县公安局党委书记、局长黄超文说。

2022年,舞阳县公安局紧扣“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题,扎实开展“能力作风建设年”活动,推动公安队伍思想大解放、能力大提升、作风大转变。

舞阳县公安局党委将对党绝对忠诚作为公安队伍思想教育的首要任务,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装干警,通过集体学习、专题宣讲、专题辅导、研讨交流、政治轮训等方式,充分运用“学习强国”平台,创新线上和线下、个人自学和集中学习等制度机制,组织全警深入开展政治理论学习,教育引导广大民(辅)警全面强化在党为党、在党兴党、在党忧党的政治自觉,全面增强政治责任感和历史使命感。

该局把全警实战练兵作为引领工程来抓,持续完善训练制度,健全常态练兵机制,全面开展全警岗位练兵、警种专业练兵和一线实战练兵,不断探索练兵新机制、新方法,以学促练、以练促战,努力提升全警业务水平和实战技能,让民警既有担当的“宽肩膀”又有干事的“真本领”。

在疫情防控中,舞阳公安闻令而动,从严从实做好区域协查、流调溯源、卡点查控、隔离点值守、社会面管控等急难险重任务,连续奋战,忠诚履职,为阻断疫情传播贡献了公安力量。

每逢节日,舞阳县公安局都会组织班子成员深入一线走访慰问,以“颂党恩、暖警心、促工作、保平安”为主题,慰问基层所(队)、基层干警,发放慰问金和慰问品。开展“十大标兵”、优秀辅警、优秀警嫂评选表彰活动,提升先进典型宣传选树效果,在队伍中形成了崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,持续增强广大民警、辅警的职业荣誉感、归属感、自豪感,提升队伍士气。

该局组织省内重点媒体深入一线采访,讲述公安机关打击违法犯罪、疫情防控、服务人民群众等方面的动人故事,为各项中心工作的开展营造了良好的舆论氛围。2022年省级以上主流媒体共计发布舞阳公安宣传稿件580余篇,有效提升了舞阳公安的整体形象。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。新的一年,舞阳公安将以党的二十大精神为引领,以维护党和人民利益为己任,忠诚履行职责使命,为“三强三美”社会主义现代化新舞阳建设贡献力量。